

مجموعہ کو وقت و تادیب رسد
 دہلی کے پرنسپل پرنسپل محمد رفیق

مکتبہ اسلامیہ دارالافتاء دارالحدیث



شمارہ ۳۷

The Weekly Badr Qadian



اخبار احمدیہ

تادیان ۱۹ ربیع الثانی - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ تعالیٰ امیرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار
 الفضل میں شائع شدہ رپورٹ منظر ہے کہ حضور انور کو ٹانگ اور کمرے میں کھنکھ (Muscle) کے
 کپڑوں کی وجہ سے بہت تکلیف ہے۔ اجاب جماعت خاص تو خبر اور التزام سے ڈکا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے
 فضل سے حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عاجز علاج فرمائے آمین۔

تادیان ۱۹ ربیع الثانی - حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب قاضی امیر جماعت احمدیہ قادیان بفضلہ تعالیٰ
 اب ہجرت ہیں۔

● - مہتمم صاحبزادہ مہناؤم احمد صاحبہ اللہ تعالیٰ سے ابن عمیال بفضلہ تعالیٰ حضرت ہیں۔ اللہ شکر۔
 تادیان ۱۹ ربیع الثانی - کل اور برسوں دو روز مقامی نامہ امتحان الامتھریہ کا اجتماع ہوا جس میں تلاوت
 قرآن کریم اور دینی عنوانات پر تقریری متبادلے ہوئے۔ محترمہ مدد و صاحبزادہ اماد اللہ کریم (باقی سلاطین)

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت کے متعلق سیدنا حضرت یحییٰ بن محمد و علیہ السلام کے ارشاد

اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلیٰ کا اسلام پر ہے

میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جمع اس لہجی جلسہ کیلئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے

تادیان میں جماعت احمدیہ کا ۷۷ واں جلسہ سالانہ بتاریخ ۶-۷-۸ صلیح ۱۳۸۸ھ (جنوری ۱۹۶۸ء) منعقد ہونا قرار دیا ہے جس میں اب صرف نو برس باقی ہیں۔ اجاب
 جماعت کو زیادہ سے زیادہ تعداد سے اس روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے سلسلہ کے دائمی مرکز قادیان دارالامان میں پہنچنے کی کوشش کرنی چاہئے۔ ہر جلسہ کو معمولی
 اپنے اندر رکھتا ہے ان کے بارے میں متفکر باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ سیدنا حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام فرماتے ہیں :-

کے لئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو
 اجر عظیم بخشے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور
 اضطراب ان کے حالات ان پر آسان کرے اور ان کے ہم و خم دفع
 فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخلصی عنایت کرے۔ اور
 ان کی مرادات کی راہ ان پر کھول دے اور روز آخرت میں اپنے ان
 بندوں کے ساتھ اللہ کو اٹھاوے جن پر اس کا فضل اور رحم ہے۔ اور
 تا اختتام سفر ان کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔ !!

"لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصالح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے
 صاحب غم و تشرف لائیں جو زاو راہ کی انتظامت رکھتے ہوں اور اپنا سرمایہ بہتر
 لحاظ وغیرہ بھی بعد ضرورت کے ساتھ لاویں۔ اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں
 ادنی ادنی ہرجوں کی پرواہ نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا
 ہے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی۔

اور مکرر لکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ
 وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلیٰ کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس کی
 بنیادی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ اور اس کے لئے
 قوانین تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس
 قدر اور کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات انہری نہیں۔

اسے خدا سے ڈو الحمد و العطاء اور رحیم اور مشکاکشا : یہ تمام
 دعائیں قبول کر اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر روشن نشانوں کے ساتھ غلبہ
 عطاء فرما کہ ہر ایک فوت و طاقت تجھ ہی کو ہے۔ آمین ثم آمین +
 (اشتہار ۷ دسمبر ۱۸۹۲ء)

بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لہجی جلسہ

ہفت روزہ بدر قادیان ●●● مورخہ ۲۱ نومبر ۱۹۶۸ء

اس تاریکی کے زمانہ کا نور میں ہوں

مَلَكُوظَاتِ سَيِّئَاتِ اَحْضَرَاتِ اَدْنَا سَلَّمَ مَوْلَا مُحَمَّدٍ عَلِيٍّ الصَّلَاوَاتُ وَالسَّلَامُ

مخدا نے مجھے علم دیا ہے کہ نرمی اور آہستگی اور علم اور قوت کے ساتھ اس خدا کی طرف لوگوں کو توبہ دلاؤں جو سچا خدا اور قدیم اور نضر چیتھے ہے۔ اور کامل تقویٰ اور کامل علم اور کامل رحم اور کامل انصاف رکھتا ہے۔ اس تاریکی کے زمانہ کا نور میں ہی ہوں۔ جو شخص میری پیروی کرتا ہے۔ وہ ان گزروں اور ختروں سے بچایا جائے گا جو شیطان نے تاریکی میں چلنے والوں کے لئے تیار کئے ہیں۔ مجھے اس نے بھیجا ہے کہ تم میں امن اور علم کے ساتھ توبہ کو پچھے خدا کی طرف رہبری کروں۔ اور اسلام میں اخلاقی حالتوں کو دوبارہ قائم کر دوں۔ اور مجھے اس نے حق کے طالبوں کی تسلی پانے کے لئے آسمانی نشان بھی عطا فرمائے ہیں۔ اور میری تائید میں اپنے عجیب کام دکھائے ہیں اور غیب کی باتیں اور آئندہ کے مجید جو خدا تعالیٰ کی پاک کتابوں کے رو سے صادق کی شناخت کے لئے اہل معیار ہے۔ میرے پر کھولے ہیں۔ اور پاک مسارف اور علوم مجھے عطا فرمائے ہیں“ (اصحیح سندوستان میں صلا)

”خدا تعالیٰ نے اس زمانہ کو تاریک پاک اور دُنیا کو خفت اور کفر اور شرک میں غرق دیکھ کر اور ایمان اور صدق اور تقویٰ اور راستبازی کو زائل ہوتے ہوئے مشاہدہ کر کے مجھے جیسا ہے تاکہ وہ دوبارہ دُنیا میں علمی اور عملی اور اخلاقی اور ایمانی سپاہی کو قائم کرے۔ اور تا اسلام کو ان لوگوں کے محلوں سے بچنے جو فسقیت اور نیرت اور اباحت اور شرک اور دہریت کے لباس میں اس الہی باغ کو کچھ نقصان پہنچانا چاہتے ہیں“ (ایضاً کلمات اسلام صلا)

شیطانوں کو زنجیروں میں جکڑ دیا جاتا ہے۔ تو اس کا بھی مطلب یہی ہے کہ رمضان شریف کے ذریعہ ایسا بابرکت روحانی ماحول تیار ہو جاتا ہے کہ طبع انسانی خود بخود شیک کی طرف رغبت کرتی اور توبہ الی اللہ میں لطف آنے لگتا ہے۔ !! اجاب جماعت کا یہ فرض ہے کہ جہاں کہیں وہ ہوں گوشش کریں کہ ان کے یہاں ایسا بھی ماحول بنا رہے۔ یہ چیز جہاں ان کی اپنی ذات کے لئے فائدہ بخش ہے وہاں ان کے اول وصال کی تربیت کے لئے بھی سود مند ہے۔

روزوں میں خصوصی ہدایات کے سلسلہ میں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں :-

”مَنْ لَمْ يِدْعَ قَوْلَ الزُّوْرِ وَالْعَمَلِ بِهِ فَلَيْسَ لَيْسَ لَيْسَ حَاجِبَةٌ فِي اَنْ يَدْخُرَ طَعَامَهُ وَشَرَابَهُ“

یعنی۔ روزہ یہ بھی ہے کہ انسان جھوٹ بولنے اور ایسے ہی ناپسندیدہ اعمال بجالانے سے بھی اجتناب کرے، اگر ایسا نہیں تو پھر روزہ روزہ نہ رہا۔ بلکہ محض بھوک اور پیاس ہے۔ جو خواہ مخواہ اپنے نفس پر دادر کر رہا ہے۔ کیونکہ ایسی بھوک پیاس کی خدا کی نگاہ میں کوئی قدر و قیمت نہیں ہے۔ گویا روزے کے لوازمات میں جہاں ہر قسم کے گندے بول بولنے، لڑائی جھگڑا کرنے، کسی کو دکھ تکلیف دینے سے اجتناب بھی داخل ہے۔ وہاں قرآن کریم کی بحیرت تلاوت، ذکر الہی کا اہتمام۔ روزے کے وقت انتقام الی اللہ کی کیفیت بنانے رکھنا روزے کے افادہ پہلو کو بڑھا دیتا ہے۔ اس کی مثال اس طرح سمجھ لیجئے کہ جس طرح بسا اذات آپ چاہتے ہیں کہ آب کا کوئی خط آب کے عزیز یا تسکین دار کو جلد پہنچے تو آپ کچھ زائد محنت لگا کر اس مقصد کو پورا کر لیتے ہیں جسے عرف عام میں مثلاً (EXPRESS DELIVERY) کہا جاتا ہے۔ اور اگر غرابش اس سے بھی جلد پنام کو پہنچا دینے کا ہو تو لوگ ٹیلیگرام کرتے ہیں بلکہ اگر فون کرنا ممکن ہو تو لوگ ایسے زائد خرچ کو بھی لکھتے ہیں کہ جس سے (آگے صلا پڑے)

مبارک باد و مومنو! ماہِ صیبا آیا

رمضان شریف کا مبارک مہینہ شروع ہو گیا۔ خدا کا شکر ہے کہ ایک دھڑ بھر ہماری زندگیوں میں یہ مبارک دن آئے۔ یہ مہینہ بھی عجیب برکتیں ساتھ لاتا ہے۔ افق آسمان پر رمضان کا چاند دیکھتے ہی دلوں میں ایک نور اور ایمانوں میں خاص قسم کی تازگی کی لہر دوڑ جاتی ہے۔ گھروں میں روزوں کا اہتمام شروع ہو جاتا ہے۔ قرآن کریم بحیرت پڑھے جانے کی آوازیں اور زبانوں پر ذکر الہی اور دل میں رجوع الی اللہ کی عجیب کیفیت دکھائی دیتی ہے۔ رمضان شریف کے آغاز کا خیال آتے ہی آنکھوں سے ہنڈ کے غلبہ اور بدن میں بھوک کی شدت کے غیر معمولی احساس کی جگہ کم حقیقت و کم خوردگی کی طرف طبع خد بخود مائل ہو جاتا ہے یہ بھی خدا کے فضلوں میں سے بڑا نفعی اور رمضان شریف کی برکتوں میں سے عظیم برکات کا حصہ بھی ہے۔

روزوں کی کیفیت کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تبارک و تعالیٰ اپنے بندوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ - (البقرہ آیت ۱۸۳)

اس آیت کریمہ میں بتایا گیا ہے کہ روزہ کے نتیجہ میں انسان کو کیا ملتا ہے۔ فرمایا تقویٰ حاصل ہوتا ہے۔ تقویٰ کیا ہے؟ یہی کہ مومن کو خدا نظر آنے لگ جائے۔ اس کے تمام اعمال میں ایسی کیفیت پیدا ہو جائے کہ اس کا ہر عمل خدا کو حاضر ناظر جان کر پورا ذمہ داری کے ساتھ ادا ہو۔ اس کے من میں خدا اس طرح بس جائے کہ جو کوئی عمل بھی وہ کرنے لگے تو یوں سمجھے کہ گویا خدا کو دیکھ رہا ہے۔ بالکل ایسے ہی جیسے ایک عروڑ پر ایجر جو کام پر لگا ہوا ہے جب دیکھتا ہے کہ مالک ہر آن میرے سامنے ہے تو زیادہ ذمہ داری اور سچائی سے کام کرتا ہے۔ عفت یا کام چوری کی طرف دھیان ہی نہیں جاتا۔ گویا اعمال انسانی میں خدا کی دہر سے اس طرح کی احساس ذمہ داری پیدا ہوجانے کا نام دوسرے لفظوں میں تقویٰ اللہ ہے۔ جو روزوں کا خصوصی ثمرہ بیان کیا گیا ہے۔ اگر روزوں کے بارہ میں شرعی احکام کا کسی قدر تجزیہ کیا جائے تو یہ بات زیادہ واضح شکل میں سب کے سامنے آجاتی ہے۔ مثلاً یہی کہ روزہ کے التزام سے ہر روزہ دار کو بھوک اور پیاس کا ذاتی تجربہ اور احساس ہو جاتا ہے۔ یہی وہ ہے کہ اسلام نے روزہ میں وفاقی فی سبیل اللہ کا خاص طور پر حکم دے رکھا ہے۔ تاکہ انسان اپنے ذاتی تجربہ سے اس بات کا اندازہ کرے کہ دُنیا میں خدا کے ایسے بندے بھی موجود ہیں کہ اس طرح کی بھوک اور پیاس کے سبب تنگی کے ایام گزار رہے ہیں۔ پس چاہئے کہ ایک طرف تم اپنی خوشحالی پر خدا کا شکر کرو اور اپنے نادار فاقہ کش بھی نوع کی تکلیف کا احساس کر کے اپنے اموال سے ایک حصہ ان کی امداد میں صرف کرو۔ پشاور حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں مروا ہے کہ اگر یہ حضور علیہ السلام پہلے ہی سب لوگوں سے زیادہ سچی تھے۔ تاہم رمضان شریف کے مبارک ایام میں آپ کی سخاوت تیز آٹھی سے بھی بڑھ جاتی تھی۔ اس لئے اسوہ نبویؐ پر عمل کرتے ہوئے اپنے یہاں کے غریب بھائیوں کی امداد کرنا ان کی ضروریات کا خود خیال رکھتا ہر اسوہ حال روزہ دار مومن کا فرض ہے۔

تقویٰ اللہ کی جو تشریح اوپر کی گئی ہے۔ روزوں کے التزام سے اس کا امکان بڑھ جاتا ہے۔ اس مبارک مہینہ کے ذریعہ ایک خاص قسم کا روحانی ماحول تیار ہو جاتا ہے۔ جو اس امکان کو بہت زیادہ تقویت پہنچاتا ہے۔ یہ جو روایات میں آتا ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ رمضان کی آمد پر جنت کے دروازے کھل جاتے ہیں۔ دروازے کے دروازے بند ہوجاتے ہیں اور

دنیا کو تمام علوم قرآن کریم نے ہی سکھائے ہیں

یہ قرآن کریم کا احسان ہے کہ اس نے تمام دنیا کو تباری سے نکلایا اور علم میدان میں لاکر کھڑا کر دیا

ترجمہ فرمودہ سیدنا حضرت امجد الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

سورة العلق کی آیت اَلَّذِي عَلَّمَ بِالْقَلَمِ کی تفسیر کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں :-

اس سے یہ مراد نہیں کہ خدا تعالیٰ نے قلم سے بندہ کو سکھایا ہے کیونکہ یہ خلاف واقعہ ہے۔ کتب قلم کے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے کسی بندے کو الف اور جاو سکھائی ہے۔ جب ایسا بھی ہوا ہی نہیں تو یہ کیسے کس طرح ہو سکتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے قلم سے بندہ کو سکھایا۔ ایسا کس طرح اس سے یہ مراد بھی ہو سکتی کہ بندہ جو کچھ قلم سے سکھائے وہ سب خدا تعالیٰ کا سکھایا ہوا ہوتا ہے۔ کیونکہ بندے دوسروں کو جو کچھ بھی سکھاتے ہیں، وہ خدا و فرشتوں سے گری ہوئی باتیں بھی سکھاتے ہیں، گندے اور ناپاک شہاد بھی سکھاتے ہیں۔ الف تیلہ کے حصے بھی سکھاتے ہیں۔ ہزاروں افراد دنیا میں ایسے پائے جاتے ہیں جو لغوات کھنڈ اور لغویات شائع کرتے رہتے ہیں پھر

قلم سے کام لینے والے

وہ لوگ بھی دنیا میں موجود ہیں جو اللہ تعالیٰ کے منکر ہیں۔ وہ لوگ بھی موجود ہیں جو اخلاق کی کوئی قیمت نہیں سمجھتے۔ وہ لوگ بھی موجود ہیں جو ذہب کے خلاف ہیں۔ غرض ہر کچھ تعلیم کا منکر دنیا میں موجود ہے اس سے عظیم بالقلم سے یہ مراد نہیں ہو سکتی کہ بندہ جو کچھ قلم سے سکھاتا ہے وہ سب خدا تعالیٰ کا سکھایا ہوا ہوتا ہے۔ کیونکہ اس میں ہزاروں افراد ہوتے ہیں

عظیم بالقلم میں گو ماضی کا عینہ استعمال کیا گیا ہے مگر مراد مستقبل ہے۔ یہ

عربی زبان کا فائدہ

ہے کہ کبھی ماضی کا عینہ استعمال کیا جاتا ہے اور مراد مستقبل ہوتا ہے۔ قرآن کریم میں یہ عبادہ و شرف سے استعمال ہوتا ہے۔ اسی طرح اہانت میں اس کی بہت سی مثالیں

موجود ہیں۔ درحقیقت ماضی کو مستقبل کے معنوں میں اس نے استعمال کیا جاتا ہے کہانی سب سے زیادہ قطعی اور یقینی ہوتی ہے جب اس کوئی کام کر رہا ہو تو ہم یقیناً ظہور میں کہہ سکتے کہ وہ اس کام کو پوری طرح کوئی کئے گا یا نہیں۔ مثلاً آج پڑھ رہا ہو تو ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ وہ اسی طرح پڑھتا چلا جائے گا یا مرجاے گا۔ لیکن جب ہم کہیں کہ زبردستی کیا ہے تو اس میں کوئی تبدیلی نہیں ہو سکتی کیونکہ یہ واقعہ ماضی کے ساتھ قلم رکھتا ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے اپنے الہات میں جب قطعی اور یقینی طور پر کسی بات کو بیان کرنا چاہا تو وہ ماضی کا عینہ استعمال کرتا ہے جس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ تم اس بات کو اب سمجھو کہ گو اب ہو چکی ہے۔ اور اس کا وقوع بالکل قطعی اور یقینی ہے۔ ایسا ہی قطعی اور یقینی ہے ماضی ہونے ہے۔ اسی طرح گو اس جگہ ماضی کا عینہ استعمال کیا گیا ہے مگر آئندہ علم بالقلم کے حصے یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم کے علوم کو قطعی اور یقینی اور یقیناً ظہور پر قلم کے زبردستی سکھائے گا۔ یعنی یہ قرآن سکھایا جائے گا۔ کچھ قرآن ماضی کے ماضی اور اس کی تائید میں لوگوں کو کتابیں چلا کر دی گئی اب

قرآن کریم کی یہ پیشگوئی

کیسے جس طرف پر پوری ہوئی ہے۔ دنیا میں صرف یہی ایک کتاب ہے جو قلم سے محفوظ کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ اور کوئی کتاب قلم سے محفوظ نہیں ہوئی۔ مومنوں کی کتاب نازل ہوئی تھی۔ ابراہیم کے صحف اسی وقت نہیں سکھ گئے جب وہ ابراہیم پر نازل ہوئے تھے۔ وہ اس وقت نہیں سکھ گئے جب وہ ریشون پر نازل ہوئے تھے۔ آئندہ اور آج اس وقت نہیں سکھائیں گے جب وہ زرقشت پر نازل ہوئی تھیں۔ انجیل اس وقت نہیں سکھائی تھی جب حضرت مسیح پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے آواز تازہ الہات ہوتے تھے۔ غرض دنیا میں کوئی ایک الہامی کتاب بھی ایسی نہیں جو آئندہ میں سکھائی ہو صرف قرآن مجید ایک ایسی کتاب ہے جو شروع سے سکھائی گئی ہے۔ اور آج تک انہی الفاظ میں محفوظ ہے جن الفاظ میں یہ کتاب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی تھی اور یہ بات ایسی جگہ اور یقینی ہے کہ دشمنان اسلام تک یہ کلمہ نہ چھوڑے ہیں کہ دنیا میں اگر کوئی کتاب ایسی ہے جس کے مستقبل یہ دعویٰ کیا جاسکتا ہے کہ وہ شروع سے بیکر اب تک ایک حرف اور اور ایک زبرد اور ایک زبرد کے بغیر اسی رنگ میں محفوظ ہے جس رنگ میں وہ

حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم

محاسن قرآن کریم

منظوم کلام

ہے شکر رب عزوجل خارج از میاں

جن کے کلام سے ہمیں اس کا ملائشال

وہ روشنی جو پاتے ہیں ہم اس کتاب میں

ہوگی نہیں کبھی وہ عسار آفتاب میں

اس سے ہمارا پاک دل وسینہ ہو گیا

وہ اپنے منہ کا آپ ہی آئینہ ہو گیا

۴

دنیا کے سامنے پیش ہوئی تو وہ

صرف قرآن کریم ہے

میتور، ٹوڈے کے اور سیرنگر جو مشہور یورپین مستشرق ہیں اور جنہوں نے اسلام کی مخالفت میں اپنی تمام عمر بسر کی ہے انہوں نے بھی کتاب کریم کے قرآن کریم میں کوئی مستشرق نہیں پڑا۔ یہ شروع سے لے کر اب تک ہر قسم کے تفسیر اور انسانی دستبرد سے محفوظ چلا کر آ رہا ہے۔

پھر عسارہ بالقلہ کے ایک حصے

قرآن کریم کے ذریعہ آئندہ سارے

علوم دنیا میں پھیلیں گے

چنانچہ آج جس قدر علوم نظر آتے ہیں سب قرآن کریم کے طویل معروض وجود میں گئے ہیں قرآن کریم عربوں میں نازل ہوا اور عرب بالکل جاہل تھے اور انہیں کچھ تہذیب نہ تھا کہ تاریخ کسی علم کا نام ہے۔ تصوف اور سحر کوئے علوم میں نافع اور اصول تفسیر کس چیز کا نام ہے۔ مگر قرآن کریم پر ایمان لانے کی سماعت ان کو حاصل ہو گئی تو قرآن کریم کی وجہ سے انہیں ان تمام علوم کی طرف متوجہ ہونا پڑا۔ مثلاً عرب انہوں نے قرآن کریم میں شرعاً کیلئے زانوں میں نفاق انہیں آئے ہیں اور ان کے ساتھ یہ بد واقعات پیش آئے تھے، تو قرآن کریم کی صداقت ثابت کرنے کے لئے انہیں گزشتہ واقعات کی چھان بین کرنی پڑی اور اس طرح

علم تاریخ کی ایجاد

عمل میں آئی پھر شیک قرآن کریم عربی زبان میں تھا اور اہل عرب کو یہ علم اس کا محسوس یا اس کی صحیح تلاوت کرنا کوئی مشکل امر نہیں تھا مگر جبہ اسلام نے عرب کی سرزمین سے باہر قدم رکھا تو غیر تمام کے پہل چول کی وجہ سے عربوں میں بھی اسرار کی غلطیاں شروع

ہو گئیں۔ جس پر انہیں اس زبان کے قواعد جمع کرنے کی ضرورت محسوس ہوئی اور اس طرح

علم صرف اور صرف کی ایجاد

ہو گئی۔ موزن کتبہ میں ایک دفعہ اولاد اسو اپنے گھر کے نو اہول نے دیکھا کہ ان کی بی بی قرآن کریم کی آیت راتاً اللہ بیکری حق المشرکین ورمسولہ کو ان اللہ بیکری حق المشرکین ورمسولہ پڑھ رہی ہے۔ آیت کے معنی تو یہ ہیں کہ اللہ اور اس کا رسول دونوں ہی مشرکوں سے بیزار ہیں۔ مگر رمسولہ کی بجائے رمسولہ پڑھنے سے آیت کے یہ معنی بن جاتے ہیں کہ اللہ مشرکوں سے بیزار ہے اور اپنے رسول سے بھی۔ گویا پیش کی جگہ زبر پڑھنے سے آیت کے چھوٹے چھوٹے معنی ہو گئے۔ وہ چھوٹے معنی حضرت علیؑ کے پاس گئے اور ان سے کیا ہمارے ملک میں اب بہت سے غمی لوگ آئے ہیں اور ہماری بیبیاں بھی ان سے یاد بھی رکھتی ہیں اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ ہماری زبان خراب ہو گئی ہے۔ جمالی بھی اپنے گھر کا تھا تو میں نے انکا بیٹی کو ان اللہ بیکری حق المشرکین ورمسولہ کی بجائے ان اللہ بیکری حق المشرکین ورمسولہ پڑھنے سنا۔ اگر اس طرح غلطیاں شروع ہو گئیں تو ظونان برہا ہو جائے گا اس کے استدار کے لئے ایسے عربی زبان کے متفنن قدامتوں کو متوجہ نہیں تاکہ لوگ اس قسم کی غلطیوں کے مرتکب نہ ہوں۔

حضرت علیؑ

اس وقت گھڑے پر سوار ہو کر کہیں باہر تفریق سے جا رہے تھے۔ آیت نے زبان ٹھیک ہے۔ چنانچہ اسی وقت آیت نے سن خراہد تلماس اور ضراباً ائح نسخو ذکر نحو کا اس بنا اور ادھی تو امد باور۔ چنانچہ اسی بنا پر اس کو علم ترک کیا جاتا ہے۔

قرآن کریم کی نصیحت کیے

علم صرف اور صرف ایجاد ہوئے پھر قرآن کریم کے معانی کے لئے لغت لکھی گئی۔ کیونکہ عربوں کو خیال آیا کہ جب بھی لوگ اسلام میں داخل ہوئے تو وہ قرآن کریم کے معنی کس طرح سمجھیں گے۔ پس لغت بھی قرآن کریم کی خدمت کے لئے لکھی گئی۔ اس کے بعد قرآن کریم کی تشریح کے لئے علم لغت اور احصاء فضل ایجاد حاصل ہوئی۔ اسی طرح علم معانی اور علم بیان محض قرآن کریم کے فضائل ایجاد ہوئے۔ پھر قرآن کریم کے صحابات اور اس کے استمداد کی حقیقت

واضح کرنے کے لئے بلاغت کی بنیاد پڑھی۔ کیونکہ اس کے بغیر قرآنی صحابات کی حقیقت سمجھ نہیں سکتی۔ اس فن کے متعلق لغت کی کتب میں

ایک لطیفہ

بیان ہوا ہے۔ لکھتے ہیں کہ ایک دفعہ کسی شخص نے جس میں اعتراض کرتے ہوئے کہا کہ قرآن کریم میں بعض ایسی باتیں آتی ہیں جو عقل کے بالکل خلاف ہیں مثلاً لکھا ہے یزید ان یتفقن (کہتے تھے) کہ دیوار یہ ارادہ کر رہی تھی کہ گر جائے۔ اٹھلا دیوار بھی کبھی گرنے کا ارادہ کیا کرتی ہے یہ کیسی جاہل ذاتی بات ہے جو قرآن کریم سے کہی ہے۔ ایک اور عالم شخص وہاں موجود تھے مگر انہیں اس اعتراض کا جواب نہ آیا۔ وہ جبران تھے کہ میں کیا کہوں کہ تلوڑی دیکھ کے بعد ہی اس شخص نے اپنے نوکر کو جو کسی اچھے تیلہ میں سے تھا بلایا اور اسے کہا کہ میرا خاں دوست ہمارے چادر اور اس کا حال دریاخت کر کے آؤ۔ وہ گیا اور تلوڑی دیکھ کے بعد ہی آکر کھینے لگا حضور میں کیا عرض کروں یزید ان یتفقن وہ تلوڑے کا ارادہ کر رہا ہے۔ یہ سننے ہی اس پر تلوڑوں پانی بھر گیا۔ میں کہہ جو کچھ اعتراض کر رہا تھا اس کا جواب تجھے اپنے نوکر کے ذریعہ لیگا۔ اس کا اعتراض یہ تھا کہ دیوار بھی کبھی ارادہ کیا کرتی ہے۔ اس کا جواب اللہ تعالیٰ نے اسے اس دیکھ ہی دیا کہ اس کے بے نوکر نے اسے اس کو دیکھا کہ یزید ان یتفقن وہ مرنے کا ارادہ کر رہا ہے حالانکہ مرنے کا کوئی شخص ارادہ نہیں کر سکتا۔

دراصل یہ ایک استعارہ تھا

اور اس کے معنی یہ تھے کہ وہ مرنے پر تیار ہے۔ اسی طرح یزید ان یتفقن کے معنی یہ ہیں کہ وہ دیوار گرنے پر تیار تھی۔ نہ یہ کہ دیوار کوئی جاندار چیز ہے جو گرنے کا ارادہ کیا کرتی ہے۔

اگر یہ علوم پیدا نہ ہوتے

تو قرآن کریم کی حقیقت اور اس کی اعلیٰ درجہ کی شان کو لوگ پوری طرح سمجھنے سے قاصر رہتے۔ یہی حال علم اقتصادیات کا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اسے قرآنی اقتصادیات کی توضیح کے لئے دنیا میں قائم کیا۔ غرض صرت کی اور سبھی اور تاریخ کیا اور آیت کیا اور کلام کیا اور فقہ کیا سب علم قرآن کریم

کی خدمت کے لئے نکلے۔ درنہ عرب تو صحفی جاہل تھے انہیں ان علوم کی طرف توجہ ہی کس طرح پیدا ہو سکتی تھی۔ ان کو توجہ عقل اس وجہ سے ہوئی کہ انہوں نے قرآن کو مانا اور پھر قرآن کریم سے دنیا کو روشناس کیا کرتے تھے۔ انہیں ان علوم کی ایجاد یا ان کے پھیلنے کی طرف توجہ ہونا پڑا۔ اب وہ ذاتی دنیا سے اس نے بھی قرآن کریم سے ہی ان تمام علوم کو سیکھا ہے۔ کیونکہ یہ علوم وہ جو عربوں نے ایجاد کئے یا زندہ کئے اور پھر عربوں سے باقی دنیا لے لئے۔ یورپ نے ایک عرصہ دراز تک

مسلمانوں کے اس احسان کو چھپانے کی کوشش

کی ہے مگر اب خود یورپ میں ایسے لوگ پیدا ہوئے ہیں جو ایسی کتابوں میں بڑے زور سے لکھتے ہیں کہ یہ سب سب شریعت اور عیسائی ہے کہ علم تو مسلمانوں سے سیکھا جائے مگر اپنی کتابوں میں ان کا ذکر تک نہ کیا جائے اور اس رنگ میں اپنے آپ کو پیش کیا جائے کہ گویا ان علوم کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ احسان فرماؤمشی کی بدترین مثال ہے کہ قرآن نے ہم کو علم سکھایا ہے ہم ان کا ذکر تک نہیں کرتے اور اپنی طرف تمام علوم کو منسوب کرتے چلے جاتے ہیں۔ میرے پاس اس قسم کی کئی کتابیں ہیں اور میں نے دیکھا ہے ان کتابوں کے مصنف اپنی شدت سے بحث کرتے ہیں کہ یوں مسلم ہونا ہے ای قوم کے اس نسل کے خلاف ان کے غلوں غیلوں جناب سے بھرے پڑے ہیں جب ایک طرف وہ

مسلمانوں کے احسانات

کو دیکھتے ہیں اور دوسری طرف وہ اپنی قوم کی ڈھٹائی کو دیکھتے ہیں کہ ایک ایک چیز مسلمانوں سے حاصل کرنے کے بعد وہ مسلمانوں کا نام تک نہیں لیتی تو ان کے دلوں میں آگ لگ جاتی ہے اور وہ یہ کہتے پرجھوڑ جاتے ہیں کہ یہ سخت نمک حرامی ہے کہ مسلمانوں کی ایک ایک چیز کو انیا لیا جائے مگر ان کے علم و فضل اور احسان کا انشاء بھی ذکر نہ کیا جائے۔

تھوڑا ہی عرصہ ہوا ہے کہ ایک کتب پڑھی

موسیقی پر بحث

کی گئی تھی۔ موسیقی کا آغاز بھی مسلمانوں سے ہی ہوا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو ترنل کے ساتھ قرآن کریم پڑھنے کا حکم دیا تھا۔ اس سے ان کو موسیقی کی طرف توجہ ہوئی جس نے رفتہ رفتہ ایک بہت بڑے علم کی صورت

اختیار کر لی۔ یورپ دلوں کے گناہ کے مجموعہ موسیقی کا علم اس نے ایجاد کیا ہے مگر جس کتاب کا میں نے ذکر کر رہا ہوں اس کے مصنف نے بڑے زور سے یہ بات پیش کی ہے کہ یورپ کا علم یورپ نے مسلمانوں سے سیکھا ہے۔ اور پھر وہ اس کا ثبوت دیتے ہوئے کہتا ہے کہ برٹش میوزیم میں غلام نمبر پرفان کتب موجود ہے۔ اس میں لٹاں

یاد رکھی کے نام کا ایک خط

درج ہے جو کسی عیسائی نے اسے لکھا اور اس خط کا مضمون یہ ہے کہ میں مسیحی کی کتابوں مسلمانوں کی موسیقی کا مال دیکھ کر میں حیران رہ گیا مسلمانوں کی موسیقی نہایت اعلیٰ درجہ کی ہے اور ان کے مفاہیل میں جاری موسیقی بہت اونچے مقام پر ہوئی ہے۔ اگر آپ اجازت دیں اور یہ امر نہ لڑائی لڑائی کے خلاف نہ ہو تو میں جانتا ہوں کہ ان کی موسیقی کا ترجمہ یورپین لوگوں کے لئے کر دینا کہ ہمارے گرجاؤں میں بھی بہ اعلیٰ درجہ کی موسیقی رائج ہو جائے۔ اور عبادت زیادہ محجوب ہو جائے وہ کہتا ہے اس خط کا یاد رکھی صاحب نے جو جواب دیا وہ بھی آج تک برٹش میوزیم میں محفوظ ہے۔ یاد رکھی صاحب نے جواب یہ دیا کہ کوئی حق نہیں آپ مسیحی کی موسیقی کا پتہ ترجمہ کریں۔ مگر

دیکھنا مسلمانوں کا نام زینا

اگر تم نے نیچے حوالہ دے دیا اور یہ ذکر دیا کہ یہ موسیقی مسلمانوں سے لائی ہے تو ان کی غفلت قائم ہو جائے گی۔ اس لئے لغتوں کو دیکھ کر وہ مسلمانوں کا نام نہ لونا کہ لوگ یہ سمجھیں کہ تم یہ علم اپنی طرف سے بیان کر رہے ہو۔

مخالف یورپ نے چاہا کہ یہ بات پوشیدہ رہے کہ اس نے مسلمانوں سے تمام علوم حاصل کئے ہیں مگر یہ بات پوشیدہ نہ رہی۔ آج خود عیسائیوں میں ایسے لوگ پیدا ہو چکے ہیں جو بڑے زور سے اپنی قوم میں اس امر کو پیش کرتے ہیں اس امر کی اعلان کرتے ہیں۔ اسی طرح جن قبیلہ قائلین باقی اور عربوں پر رنگدار میل ہونے بنائے۔ یہ تمام علوم وہ ہیں جو

یورپ نے مسلمانوں سے سیکھے

اس کا ایک ثبوت ہیں خود ولایت میں دیکھ کر آیا ہوں براؤن میں ایک برائشاہی نقلہ ہے اس کی دیواروں پر بریل لکھے ہوئے نام کے لئے عیسائیوں کو سامنے یورپ میں کوئی آدمی نہ ملا۔ آخر انہوں نے مسلمان ماہرین کو بلایا اور وہ وہاں جیلوں کی جگہ جگہ

شاہجہانپور میں کامیاب احمدیہ صوبائی کانفرنس

پیشوا یان مذاہب اور احمدیت کے متعلق علمائے سلسلہ کی پرمغز تقاریر

تین افراد کا قبول احمدیت

ریورٹ مرتبہ محکم برہمنی محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ قاریان

موجودہ سربزنت سلسلہ جبری شمس سے شاہجہانپور میں صوبائی کانفرنس کے لئے ہمالوں کی آمد شروع ہو گئی۔ اسی دن صبح ساڑھے نو بجے محترم حضرت حاجزادہ مرزا مہدی احمد صاحب سلسلہ تھلے مع بیگم صاحبہ محترمہ اور عزیز کلیم احمد سلسلہ تھلے شاہجہانپور تھلے آپ کے ساتھ نادیان کے دیگر رویش بھائی بھی تھے اسیشن پر محترم حاجزادہ صاحب موصوف کا نہایت شاندار استقبال کیا گیا اور اسی وقت سیشن بری چند گراپ فرقی ہوئی گئے۔ محترم حاجزادہ صاحب موصوف کے علاوہ کانفرنس میں شرکت کے لئے مندرجہ ذیل مقامات سے احباب جو وقت و جتن شرف لائے۔

نادیان، امرہ سہ، کاجہر۔ سوہا، دمنگ ہیر پور، گھنٹو، نینج آباد، برلی۔ فتح پور صالح نگر، ضلع اگرا (کوچہ دمنگ جالون) راتھ (ضلع میر پور) سسکا (ضلع میر پور) مظفر نگر، ضلع میر پور، اچولی (ضلع میر پور) پرتھوی (ضلع مظفر نگر) شاہ آباد (ضلع برہمنی) پٹی بھیت، آناوہ (ضلع شاہجہانپور) کھیرا (ضلع میر پور) پٹی پور (ضلع شاہجہانپور) کاشا (شاہجہانپور) دہلی، بیگن کاؤں (ضلع بین پور)

جلسہ کامیاب اعلان جیساکہ ذکر کیا جا چکا ہے جلسہ کے اعلان کے لئے بڑے بڑے پوسٹرز چھپنے میں لگی تھی نالے کے لئے تھے۔ اس کے علاوہ مقامی طور پر شہر میں ہڈیلے لاؤڈ سپیکر کانفرنس کی منادی دونوں دنوں باقاعدگی سے کی جاتی رہی۔ اس خدمت کو مکرم برہمنی شیر احمد صاحب خادم نے بڑی خوش سلیہ سے سرانجام دیا

بہاولان تیار کی طے گاہ

اس صوبائی کانفرنس کے لئے مکرم ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی کی کاوش کے نتیجہ میں اسلامپور پانرسیکڈری سکول کا وسیع و عریض ہال، بہاولان، اندر نچھڑ دیوڑو مہا ہنگا ہالوں بھی کہا جا سکتا ہے کہ جادوں کے لئے پورا

صاحب اور ملا علم و امام صاحب عزیز اولو اعین (شاہ آباد - ضلع برہمنی) ہر دو حضرات حضور علیہ السلام کے ۳۱۳ صحابہ میں سے تھے۔ اسی طرح حافظ سید علی میاں صاحب بڑے متبحر عالم تھے اور بیرون کے خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔ انہی کے مناجزادے حضرت حافظ مختار احمد صاحب شاہجہانپور ہیں۔ آپ بھی حضرت سیح موعود علیہ السلام کے صحابی اور ایک عالم متبحر ہیں اور آجکل ریلوہ میں مقیم ہیں۔ آپ نے شاہجہانپور میں تبلیغ احمدیت نہایت محنت، اخلاص اور تندی سے سرانجام دی ہے۔ اور اب تک آپ کے متبحر علمی اور دعوتی دھارت اور جوش تبلیغ کا میاں پرچا ہے۔

اسی طرح مکرم حاجی ملا امام بخش صاحب نادیان کی اہلیہ محترمہ بھی حضرت سیح موعود علیہ السلام کے صحابہ ہیں۔ انہی کے بڑے محترم حافظ سماعت علی صاحب مال مقیم نادیان ہیں۔ حضرت حافظ مختار احمد صاحب کے زلیخہ ہی میاں کا ایک مخلص خاندان احمدیت میں داخل ہوئے یعنی حاجی عبدالغفور صاحب کا خاندان۔ گو حاجی صاحب موصوف حضرت سیح موعود علیہ السلام کے پاس بیعت سے قبل آئے جاتے رہے لیکن انہوں نے بیعت خلافت اولیٰ کے بعد ہی کی ہے جس کی وجہ سے ان کا شمار صحابہ میں نہیں ہوتا۔ حاجی صاحب موصوف کے تین مناجزادے تھے۔ سب سے بڑے مکرم حاجی عبدالغفور صاحب تھے اور ان کے بعد مکرم حافظ محمد جمیل صاحب قریشی اور مکرم محمد شکیل صاحب قریشی۔ حاجی عبدالغفور صاحب وفات پا چکے ہیں، ان کے دو بڑے مکرم قریشی محمد صادق صاحب اور مکرم ڈاکٹر محمد عابد صاحب ہیں۔ یہ خاندان نہایت مخلص اور جوش تبلیغ رکھنے والے ہیں۔ موجودہ صوبائی کانفرنس کے

سلسلہ میں ہی اس خاندان کی خدمات نمایاں کھینیں، چنانچہ باہر سے آنے والے جہڑ ہمالوں کے قیام و طعام کا انتظام انہی کے گھر میں تھا۔ ان دنوں شاہجہانپور کی احمدیہ جماعت کے ریڈیو سٹیشن مکرم قریشی محمد جمیل صاحب ہیں۔ مہمالوں کی آمد

جدا جہاں سے احمدیہ انگریز پیش زبانی (بی) میں احمدیہ صوبائی کانفرنس کا سلسلہ کرنا شروع ہوا تھا۔ پہلے سال یہ کانفرنس کا بیرو میں ہوئی اور دوسری گھنٹو میں تیسری کانفرنس کا انعقاد شاہجہانپور میں ہوا۔ چنانچہ اس کے لئے لہر ہار نبوت (نومبر ۱۹۶۵ء) جبری شمس ناریں مقرر کی گئیں۔

جدا جہاں سے احمدیہ انگریز پیش زبانی (بی) میں احمدیہ صوبائی کانفرنس کا سلسلہ کرنا شروع ہوا تھا۔ پہلے سال یہ کانفرنس کا بیرو میں ہوئی اور دوسری گھنٹو میں تیسری کانفرنس کا انعقاد شاہجہانپور میں ہوا۔ چنانچہ اس کے لئے لہر ہار نبوت (نومبر ۱۹۶۵ء) جبری شمس ناریں مقرر کی گئیں۔

مجلس استقبالیہ

اس کانفرنس کے انتظام کے لئے ایک مجلس استقبالیہ قائم کی گئی جس کے ممبران شاہجہانپور کی جماعت کے علاوہ برہمنی، گھنٹو، کاجہر، راتھ کی جماعتوں سے منتخب کئے گئے۔ مجلس استقبالیہ کے صدر محترم مولانا شیر احمد صاحب ناضل مبلغ دہلی تھے۔ اور سیکرٹری مکرم ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی

اشتہارات

کانفرنس کے اعلان کے لئے اخبار میں اشتہارات کا احباب جماعت کو توجہ دلانی جاتی رہی اور مقامی طور پر بڑے ساڑھے ستھدیو مسٹر جھپو اور دیواروں پر پوسٹیاں لگائے گئے۔ ان میں سے ایک پریمر ٹرینڈی میں تھا اور دوسرے پوسٹرز اردو میں تھے۔ اس طرح لوہڑا کی تعداد میں چھوٹے پریمر ٹرینڈی جھپو اور تقسیم کئے گئے۔ علاوہ ان میں ایک بڑے ساڑھے گریٹ لیسنوں اور حتم نبوت اور بزرگان امت کی کثیر تعداد میں شائع کر کے تقسیم کیا گیا۔ جو نہایت ہی مقبول اور حرکت ثابت ہوا۔

شاہجہانپور میں احمدیت

اللہ تعالیٰ کے فضل سے شاہجہانپور میں احمدیت حضرت سیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہی قائم ہوئی چنانچہ حضرت مولوی الاور احمدی خان چہانت اور برہمنی کا نظارہ پیش کر رہی ہوتی یہ قرآن کا احسان ہے کہ اس نے دنیا کو تاریکی سے نکالا اور علم کے میدان میں لا کر کھڑا کیا۔

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ
لکھ کر آگئے۔ یہی ان کا عبارت کو سمجھا تھا اور یہ نبوت تھا اس بات کا کہ اس فن کی ایجاد کا سہرا مسلمانوں کے سر پر ہے۔
غرض یورپ کے پاس کوئی ایک جبری بھی نہیں تھی۔ اس نے جو کچھ سیکھا اور اسپین نے جو کچھ سیکھا شام سے لیکھا اور شام والوں نے جو کچھ سیکھا تھران سے لیکھا پس و نیسا کے تمام علوم قرآن سے ہی ظاہر ہوئے ہیں اور اب خیانت تک جس قدر نہیں چلیں گی قرآن کریم کی خدمت اور اس کے بیان کردہ علوم کی ترویج کے لئے

آج یورپ میں جتنی کن ہی نکل رہی ہیں وہ سب کا سب علیہ السلام کے نظریات کو رہی اور اللہ تعالیٰ کی اس سنگت کو پہچاننا بہت کر رہی ہیں کہ نغم کے ذریعہ قرآن کریم کو پھیلانا چاہتے ہیں۔ مگر ہر قسم کے علوم سے نااہل تھے۔ لیکن قرآن کریم پر ایمان لانے کے بعد وہ تمام دنیا کے استاد بن گئے اور نغمہ جس یورپ کو آج بہت بڑا بننے اس کے بھی وہ موجد قرار پائے۔ لیکن لوگ کہا کرتے ہیں کہ فلسفہ عرب کی ایجاد ہے لیکن ایک یورپین فلاسفر نے اس کو بالکل غلط قرار دیا ہے۔ چنانچہ ہم نے نغمہ سے لے کر آخر تک انگریزی سے لے کر اگلیں لکھیں۔ لیکن ہم نے کسی کو کوئی اچھی بات نظر آتی ہے تو اسے اس تعریف کے مستحق ہم نہیں بلکہ انگریزی اس لکھنے کا مستحق ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ علوم میں ہمیشہ ترقی ہوتی رہی ہے اور ایک نسل کے بعد دوسری نسل کو ترقی کرنی ہے کہ اس کا علمی مقام پہلے سے بلند ہو جائے لیکن اس کے اور جو بیچ اسی ذات میں جو بیعت رکھتے ہیں اس سے کوئی شخص انکار نہیں کر سکتا۔ ورنہ کا پھیلاؤ خواہ کس قدر بڑھ جائے

بیچ کی اہمیت سے انکار نہیں کیا جا سکتا

اسی طرح خواہ کس قدر ترقی کر جائیں یہ مسلمانوں کے سر پر رہے گا اور مسلمانوں کا سر قرآن کریم کے آگے جھکا رہے گا۔ کیونکہ یہی وہ کتاب ہے جس نے اعلان کیا کہ علیہ السلام اب دنیا کو علم کے ذریعہ علم کھانے کا وقت آ گیا ہے۔
پس حقیقت یہی ہے کہ دنیا کو تمام علوم قرآن کریم نے ہی سکھائے ہیں اگر قرآن نہ آیا ہوتا تو دنیا ایک ظلمت کی

ہم سیکڈری سکول بریل پانچویں سے ہمارے تفریح میں رہا اس کے ہم و اسلامیہ ہائرس سیکڈری سکول وحی ایف کالج وقت کے صدر مخترم مولانا حاجی خان مبارک نعل الرحمن خاں صاحب اور اسی طرح سکول کے پرنسپل کم ہائرس سیکڈری صاحب کا شکر ہے اور اگر تھے ہی اللہ تعالیٰ ہمیں بڑا نئے فیروزے۔ آمین۔

فرانسیس جلسہ کاروانی قرآن مجید کی تلاوت سے شروع ہوئی جو کم تر تشریح محمد متیل صاحب نے کی۔ پھر کم مولوی شہیر احمد صاحب خادم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اشعار خوش الحانی سے پڑھے۔

پہلیاں امام جماعت احمدیہ
فکر کے بعد حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام
 انا انت ایہ اللہ تعالیٰ کا پیغام مخترم الامام مولانا شہیر احمد صاحب ناضل نے پڑھ کر سنایا جس میں حضور اللہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نسبت کی دو غرض بیان فرمیں۔ اول کہ دنیا میں توحید کا قیام۔ اس طرح کہ اس کے بندے اس کی حقیقی معرفت حاصل کر کے اس کے حضور جھک جائیں۔ دوم مسیح موعود نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و دنیا میں قائم ہو اور مخلوق کے دلوں میں آپ کی محبت جاگزیں ہو جائے۔ نیز حضور نے فرمایا کہ ہمیں آج کے اس دہریت والہما کے زمانہ میں ان غرضوں کے قیام کے لئے بہت عبادتوں سے کام لینا چاہیے۔

مقالہ افتخار
 حضور اللہ تعالیٰ کا پیغام سنائے جانے کے بعد صدر جلسہ مخترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے اپنا مقالہ افتخار مجید حاضرین کو سنایا جس میں اس امر کو واضح کیا گیا کہ جلسہ بیٹو ایان مذاہب جماعت احمدیہ کی طرف سے کئی سالوں سے منعقد کیا جاتا ہے تاکہ قومی اور مذہبی مسافرت دور ہو کر حقیقی یکجہتی کی فضا قائم ہو جائے۔ موجودہ بدامنی کے ماحول میں اس قسم کی کوششوں کا ارتقاء ضرورت ہے۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے اپنی تقریر میں پیغام صلح میں اس بات پر زور دیا ہے اور موجودہ زمانہ میں سب سے ضروری چیز یہ ہے کہ انسان کا نفسانی فسادات سے قائم ہو جائے۔

مخترم صاحبزادہ صاحب کے اس مقالہ انتہائی عمدہ محترم مولانا شہیر احمد صاحب ناضل نے جلسہ کا پرگرام پڑھ کر سنایا۔ پھر اس جلسہ کی پہلی تقریر شروع ہوئی۔

سیرت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم
 مخترم مولانا شریف احمد صاحب نے اپنی ناضل سلسلہ احمدیہ لکھتے تھے اس موضوع پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ سچوہ سائینی دور اتحاد و ہمہ تن کا دور ہے جو ہمیں رشتہ رشتہ ساری کی طرف لے جا رہا ہے۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کو ان کا پیغام دیا۔ اس سلسلہ میں ناضل مقرر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بیٹے جہالت و رافلی کے دور دورہ اور پھر آپ کے زلیخہ میدان شدہ انقلاب کا تفصیلاً

ذکر کیا اور آپ کے سبق مسادات اور حقائق عالمین اور عالمگیر شریعت کے حامل اور اس کے عملی نمونہ ہونے کا ثابت و نشیون انداز میں ذکر کیا اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دیگر اخلاق کا موازنہ خصوصاً بیخ کے بعد آپ کا غفور و کریم و رحیم سے بیان کیا۔

سیرت مسیح موعود علیہ السلام
 دوسری تقریر صاحب ڈاکٹر ایم ڈی بیٹیاں صاحب اپنا صحیح معنی و روش چرب بریلی کی انہوں نے کیا کہ جماعت احمدیہ کے افراد میں ایک حقیقی روحانی طرز پایا جانا ہے۔ آپ نے خود اپنی الفت کی فضا کو قائم کیا ہے۔ اسلام دنیا میں دوسرے مذہبوں کا (بظاہر تعداد) مذہب ہے اس لئے دنیا میں بہت بڑا کام کیا ہے خصوصاً مذہب کی قسمی کو ایک بہت بلند مقام دیا ہے آج کل کا زمانہ ہم سے اس بات کا موازنہ کرنا ہے کہ ہم پر مذہب پر غور کریں اور یہ دیکھیں کہ دوسرے مذہب میں کیا کیا فریاض ہیں جنہیں نے یہ محسوس کیا ہے کہ احمدیہ مومنین نے دنیا میں خصوصاً مسلمانوں میں یہ رجحان پیدا کر دیا ہے

اس کے بعد پوری صاحب موصوف نے حضرت مسیح علیہ السلام کی پیدائش اور ان سے متعلق قرأت کی سینگلیوں اور آپ کی نسبت کی اغراض واضح کیں کہ انسان اور خدا کا تعلق جوڑنے آئے تھے۔

سومالی جی کا مندرجہ
 جیسا کہ ابتداء ذکر کیا جا چکا ہے کہ اس جلسہ کی عبادت کے لئے سوامی سدا شدہ صاحب مروتی بڑے بڑے محنت و مشق و کوشش میں جہان پور سے دعوت کی گئی تھی اور انہوں نے اسے قبول کر لیا تھا لیکن وہی کوشش جانے کے وجہ سے وہ آئے۔

اس پر انہوں نے اپنا ایک پیغام سنائی میں اپنے نمایندہ کے ہاتھ ارسال کیا۔ اس کو مخترم مولانا شہیر احمد صاحب ناضل نے حاضرین کو پڑھ کر سنایا۔ اس میں ذکر تھا کہ زندگی گزارنے کے اعتبار سے انسان اور حیوان سب برابر ہیں صرف مذہب ہی وہ حقیقت ہے جو کسی جاندار کو حیوان سے انسان بنا دیتا ہے اور حقیقتاً انسانیت ہی انسان کا اصلی دھرم ہے نیز سوامی جی نے آخر میں اس کانفرنس کی کامیابی کے لئے اپنی نیک خواہشات کا اظہار کیا۔

پہلو مذہب کے اصول
 اس مذاشر کے لئے جانے کے بعد جناب ایچ ایم بیٹ ڈاکٹر آرمے نے بیاضی ایم اے نے سبذ مذہب کے اصول پر اظہار خیال کیا سب سے پہلے انہوں نے بیان کیا کہ جماعت احمدیہ کا مساقی قابل تفریح ہی کہ وہ دھرم سمبھوں کے ایسے مواقع پیدا کرتے ہیں جو انہوں نے جی نے کیا کہ حقیقی نیکو سمبھوں دھرم ہی سے حاصل ہو سکتے ہیں۔ اس سلسلہ میں انہوں نے

پہلو مذہب کے مختلف نشیون اور بزرگوں اور ان کی مساقی کا ذکر کیا اور کہا کہ اگر کم ہائرس اور وطن سے محبت رکھتے ہیں تو ہمیں اس قسم کے جلسوں کو وسیع کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں انہوں نے جماعت احمدیہ کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے ذکر کیا کہ اگر یہ بھی اس قسم کا جلسہ ہونا چاہیے۔

اس تقریر کے بعد کم مولوی شہیر احمد صاحب خادم نے حضرت کرشن جی مہاراج کی توصیف میں ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی جس کا پہلا مصرع ہے کہ

گوگل واے شام کنیا
 جماعت احمدیہ اور قومی یکجہتی
 اس نظم کے بعد مخترم الامام مولانا شہیر احمد صاحب ناضل نے مذکورہ عنوان پر تقریر کر کے ہونے والی ماحول میں ہندو مسلم اتحاد و محبت کا ذکر کیا اور پھر بتلایا کہ ایک طرف انگریزوں نے تاریخ نگارگری میں کی اور دوسری طرف ہندوستان کی سیاست میں انگریزوں کی آمد سے تبدیلی پیدا ہو گئی جس کی وجہ سے اس محبت و الفت میں فرق آ گیا حضرت مرزا غلام احمد صاحب فاضل ایچ مسیح موعود علیہ السلام نے اس کی کو محسوس کیا اور ہندو مسلم اتحاد پر زور دیا ناضل مقرر نے بتلایا۔ رگ وید گتہ اور قرآن مجید سے توحید باری تعالیٰ کے دیگر تعلیمات کا موازنہ کر کے بتلایا کہ انہوں نے موازنے سے مذہب متحد ہے۔ آج کل باہم ایک دوسرے کو جھگڑے کی کوشش نہیں کی جاتی وہ ہم سب ایک دوسرے کے قریب آ جائیں

سیرت حضرت گورو انگ جی
 اس موضوع پر تقریر کرتے ہوئے جناب سردار پریش سنگھ صاحب نے گورو جی گوردوارہ سنگھ جیسا شہر یو پتہ حضرت بابا ناک رحمتہ اللہ علیہ کی زندگی کے مختلف واقعات پیش کر کے بتلایا کہ انہوں نے نیک بننے اور بھائی چارہ اختیار کرنے کا پیغام دیا اور نیک کے دور میں نور پیدا کرنے کی کوشش کی۔

سیرت مسیح موعود
 اس موضوع پر اس جلسہ کی آخری تقریر ہے خاکسار محمد کریم الدین شاہد کی ہوئی۔ خاکسار نے موجودہ زمانہ میں ترقی یافتہ ان کے لئے ایک عملی نمونہ کی ضرورت کو واضح کیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محبت الہی، توکل علی اللہ کو چند واقعات کی روشنی میں بیان کرتے ہوئے واضح کیا کہ ہمارے موجودہ زمانہ میں زندہ خدا کو اس نام اور محمد رسول اللہ کی اتباع میں ہی جیتنی ہے۔ اسی طرح حضور کے اسلام کے لئے در و در تڑپ اور حضرت خاتم اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے شدید محبت کا تفصیلاً ذکر کیا۔ علاوہ ان میں آپ کا ایسے حقیقی سے سلوک اور بیٹو ایان مذاہب کا احترام قائم

جلسہ بیٹو ایان مذاہب
 ہر محبت کی شام سات ہے اس کا نفرین کا پہلا اجلاس ہائرس سیکڈری سکول کے پیش و حریف میدان اور پر رونق اجول میں شروع ہوا اس اجلاس کی عبادت کے لئے مجلس استہم شہیر احمد صاحب نے ریڈیو میں سوامی سدا شدہ مروتی سے رفرحہت کی گئی تھی لیکن وہی شہر احمد صاحب نے ایک مقرر سے ملے گئے تھے۔ اس لئے اس اجلاس کی عبادت کے فرائض مخترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سدا شدہ تعالیٰ نے ادا

کرنے کی سالی کا ذکر کیا
اس تقریر کے بعد انگلینڈ کے اجلاسوں کا ذکر کرنے کے بعد جلسہ رات کے ساڑھے دس بجے برصغیر کی ایک جلسہ کی حاضری تسلی بخش رہی یعنی بیڑ پڑھنے ہزار کے مجمع نے نہایت دلچسپی اور کامل سکون کے ساتھ جملہ تقاریر کو سنا۔

دوسرا دن ۱۲ نومبر

مستورات کا اجلاس
مورچہ ۱۲ نومبر ۱۹۱۵ء کو صبح دس بجے سے ایک بجے دوپہر تک اسلام آباد سیکولر اسکول کے وسیع ہال میں مستورات کا اجلاس زیر عہداری محترمہ سیدہ امینہ القدریہ گیم صاحبہ صدر جلسہ امام اللہ مرکزی ہاؤس نادانہ منعقد ہوا اس اجلاس میں مستورات کی تقاریر کے علاوہ دو علماء کرام کی تقاریر بھی برصغیر بردہ گروائی گئیں۔ اجلاس کے ابتدا میں محترم مولانا شریف احمد صاحب امین ناضل نے تقریر کا اہل جلسہ کے عزیز پر محترم مولانا شریف صاحب ناضل نے۔ اس اجلاس کی مفصل رپورٹ مجلہ امام اللہ سنجایا پور کی طرف سے علیحدہ مرتب کر کے شائع کر دینی جائے گی۔ یوں اس اجلاس میں مستورات کی حاضری تقریباً پانچ سو تھی۔

گوردوارہ شاہ گنج میں تقاریر
اس دن یعنی ۱۲ نومبر کو شریا مانا گئے جس کے صبح جناب سردار پریم سنگھ صاحب میڈیکل کالج گوردوارہ شاہ گنج میں پیر محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل کی ہدایت سے مسند و اجماعی اجاب گوردوارہ کے چوک گوردوارہ شاہ صاحب کا جنم دن تھا اس نے گوردوارہ میں مکہ عقیدت مندوں کا پوجیم تھا محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل نے آدھ گھنٹہ دہاں حضرت گوردوارہ شاہ صاحب کی سیرت اور ان کی قرآن و مسلمانوں سے محبت کا تفصیلی جوابی زبان میں ذکر کیا۔ اس کے بعد کرم دہوی بشیر احمد صاحب نے یہ کہہ کر انکس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نظم پڑھ کر سنائی۔ اس آواز میں محترم مولانا صاحب بھی اس کے جگہ میں تقریر کر گئے۔

تقاریر کو سنا اور بہت متاثر اور خوش ہوئے
ایک ترمیمی اجلاس
اسی دن پندرہ دوپہر ساڑھے تین بجے محترم حاجزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی ہدایت میں اجری ایڈووکیٹ کے واسطے شکرانہ میں ہی ایک ترمیمی اجلاس ہوا جس میں جماعت نے احمدیہ لابی سے آنے والے جلد احمدی حضرات نے اپنا اپنا تعارف کروایا اس کے بعد آئندہ عوامی کانفرنس کے بارہ میں طے پانہا کہ راکھڑے نسلخ سمیر پور میں منعقد کیا جائیگی

بیعتیں
اسی ترمیمی اجلاس کے دوران ہی تین اجاب نے بیعت نام پڑھ کر کے جماعت احمدیہ میں شمولیت اختیار کی۔ وہ اسے کہ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے۔ اور بیعتوں کی ہدایت کا وہ موجب بنیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا ہر طرح حافظ و ناصر رہے آمین

گروپ فوٹو
ترمیمی اجلاس کے صاف بعد اسلام آباد سیکولر اسکول کے احاطہ میں کانفرنس میں شمولیت کرنے والے تمام اجاب کا ایک گروپ فوٹو بطور یادگار لیا گیا۔
کانفرنس کا دوسرا اجلاس
صبح اعلان ۱۲ نومبر کی تمام کوٹہ بے احمدیہ عوامی کانفرنس کا دوسرا اجلاس محترم حاجزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی ہدایت میں اسلام آباد سیکولر اسکول کے وسیع احاطہ میں منعقد ہوا سکرم مولوی محمد صاحب کا پوری نے لادیت قرآن مجید کی اور پندرہ ترمیم احمدیہ نے خوش الحانی سے عزت حاصل موعود صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک منظم کام پڑھ کر سنایا عزیز بہت ہی کم عرصے میں آواز اور ڈرٹھے کا انداز بہت اچھا تھا۔ حاضرین بہت محفوظ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ عزیز موصوف کو فادوم دین بنائے۔ آمین

نظم کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل نے حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اناشت ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام پڑھ کر سنایا جس کا ذکر یہاں کیا جاوے گا۔
شب اتحضر ترمیمی صلی اللہ علیہ وسلم
اس جلسہ کی پہلی تقریر محترم مولانا عبدالحق صاحب ناضل صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کوئی حازی اور اردو منظم کام مدح نبوی سے متعلق پڑھ کر سنایا اور اس کی وضاحت کی اور استثناء کی پیشگی بیان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بیان کر کے آپ کے چین کی زندگی کے ابتدائی حالات تفصیلاً بیان کر کے اور اس پر روشنی ڈالی کہ آنحضرت تاسم بنی نوری انسان کے لئے رحمت ہیں۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ کے مختلف پہلوؤں

حضرت مبعوثوں سے آپ کے سلوک اور اس کے اثر کو بیان کر کے انسانی اور بڑا دلنشین و عزیز غیظ مسکوں کی آواز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں پڑھ کر سنائیں
موجودہ زمانہ کے متعلق قرآن مجید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگویی
اس موضوع پر تقریر کرنے کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل نے بوجہ نا جرح اور دجال کے متعلق قرآن مجید اور احادیث نبویہ کی پیشگویی تفصیلاً بیان کی اور بتلایا کہ بائبل کے مطالبہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کا دور تھا محترم سے ہزار برس کے بعد شروع ہوگا۔ اور یہ کہ باجرح و باجرح دراصل روس اور امریکا کی اقوام ہیں۔ یہ دور انقلاب روس سے شروع ہوا۔ اس ضمن میں یہ عمل مقرر نے فرعون کی لاش کو محفوظ رکھے جانے کے متعلق قرآن مجید کی پیشگویی کی اور بتلایا کہ یہ جنگ عظیم کے بعد پوری ہوئی۔ جبکہ فرعون کی لاش دستیاب ہو کر اس کا کشف ہوا۔ موجودہ زمانہ کے راکھ ڈھینکے متعلق تفصیلی طور پر احادیث نبویہ سے روشنی ڈالی نیز تطبیق میں اسرائیلی فلسفہ کے متعلق پیشگوئی کی وضاحت کی۔ اور آخر میں ناضل مقرر نے بتلایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی میں تیسری جنگ عظیم کی پیشگوئی بھی پائی جاتی ہے۔ اور پندرہ اقوام کو حضرت امام جماعت احمدیہ نے اپنے حالیہ سفر فریب میں اس سے بہت شکر کیا ہے۔ اس میں دروس باجرح و باجرح کی تباہی کا اشارہ ہے

اس تقریر کے بعد کرم مولوی بشیر احمد صاحب ناضل نے ایک نظم پڑھی جس کا پہلا شعر یہ تھا
زمانے کی ہدایت گورائے کا نام آتا
محمد کی خدایا جس عہد غلام آتا
ختم نبوت کے بارے میں جماعت احمدیہ کا نظریہ ہے

اس موضوع پر محترم مولانا بشیر احمد صاحب امینی ناضل نے تقریر کرنے کے بعد سب سے پہلے بتایا کہ ہر شخص کا وہی عقیدہ سمجھا جاتا ہے جس کا وہ اظہار کرتا ہے۔ ہم مسلمان ہیں ہمارا مذہب اسلام ہے مارا کون سا مذہب ہے ان کے بعد سے ازیم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قائم النبیین مبعوث کرتے ہیں۔ پھر کسی کو نہیں بھیجتا کہ وہ ہماری طرف کوئی اور عقیدہ منسوب کرے۔ انکی وضاحت احادیث نبویہ کی روشنی میں تفصیلاً کرنے کے بعد ختم نبوت کے بارے میں ناضل مقرر نے نہایت دلچسپ اور دلنشین انداز میں جماعت احمدیہ کے نظریہ کو واضح کیا۔ اور بتلایا کہ اگر گورائے کا نام ہے تو ہم میں اور عام مسلمانوں میں اس سلسلے میں بہت معمولی فرق ہے۔ عام مسلمان ختم نبوت کے عقیدہ کے باوجود حضرت مسیح علیہ السلام کی اللہ کی آمد کے متعلق باقی ہیں۔ اور ہم بھی

امکان نبوت کے قائل ہیں۔ فرق صرف شخصیت کی نسبت میں ہے۔ وہ برائے کے منظر میں اور ہم کہتے ہیں کہ وہ امت محمدیہ میں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک غلام ہوگا۔ اس سلسلہ میں مولانا موصوف نے احادیث نبویہ اور بزرگان امت کے اقوال کو بطور سند کے پیش کیا۔

عہد اہمیت مسیح موعود

اس جلسہ کی آخری تقریر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عہد اہمیت کے موضوع پر خاکسار محمد کرم الدین شاہ کی ہوئی۔ خاکسار نے موجودہ برصغیر زمانہ اور مذہب سے بیگانگی کو بیان کر کے اس سے متعلق پیر مسلم اور مسلم علماء کے حوالے پیش کیے کہ اس زمانہ کی گوری ہوئی حالت کو سدھارنے کے لئے ایک موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی ضرورت ہے اور ثابت کیا کہ وہ اور حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیان علیہ السلام ہیں۔ اسی طرح خاکسار نے قرآن و حدیث کی روشنی میں مسیح موعود کے کام کو پیش کر کے بتلایا کہ چونکہ حضور نے یہ کام کر دکھائے ہیں اس لئے آپ ہی مسیح موعود ہیں۔ اور آخر میں بتلایا کہ جنت ایسے جہنم سے بھیجا جاتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں جنت قربت ایجاد تھی۔ آپ کے ذریعہ ایک نئی حالت کا قیام ہوا جو اسلام کو دلدارہ اور دلگشا نام میں بیکھلنے کے لئے کو نشان ہے۔ اس سلسلہ میں پیر اجاعت علماء کے ایسے حوالہ نامت پڑھ کر سنائے جس میں انہوں نے جماعت احمدیہ کی بیعتی سالی کو سراہا ہے

اس تقریر کے بعد کرم مولوی بشیر احمد صاحب ناضل نے ایک نظم پڑھی جس کا پہلا شعر یہ تھا
سناں جس کا پہلا شعر یہ تھا
سارک ہو سارک ممدی انوزان کما
خدا کی مخلوق کا لئے کے کون نہ نشان آیا

شکرانہ
بدان محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل نے صدر مجلس استقبالیہ کی حیثیت سے جلسہ میں شمولیت کرنے کے بعد حضرت جامعین مستظہرین اور سرکاری حکام کا شکر کیا اور انکی دلچسپی نے اس کانفرنس کو کامیاب بنانے کی کوشش کی۔ جنہم اللہ حسن انجام دے

عہد اہمیت تقریر
آخر میں صدر جلسہ محترم مولانا مرزا احمد صاحب نے اپنی مدداری تقریر میں ان خیالات کا اظہار فرمایا کہ جب بھی خدائے کا کوئی بندہ عاجز ہو کر آتا ہے تو تاریخ ہمیں یہی بتا دیتی ہے کہ اس کے دین کو بیکڑھنے والے اور انہوں نے ان میں آجاتے ہیں اور نہ مانتے اور انہوں نے ہی مبتلا ہو جاتے ہیں۔ اس زمانہ میں جماعت نے اپنا ایک ممبر بھیجا ہے اور اس کے پیغام کو اس کانفرنس میں مختلف پہلوؤں سے بیان

معلم کے مقام نئی فی اللہ مقام شفاعت
مقام خاتم النبیین اور قربت قریبہ کو قیصلہ
قرآن مجید اور احادیث کی روشنی میں بیان
کیا گیا۔

دوسری تقریر موعود اقوام عالم کے عنوان
پر محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نے
کی۔ فاضل مقرر نے مختلف مذاہب میں
آخری زمانہ سے متعلق میٹنگ ٹیچنگ کا ذکر
وضاحت سے کیا۔ پھر حضرت سید محمد عود علیہ
السلام کے دعوے کو پیش کر کے آپ کی صداقت
کے دلائل دئے۔

اس تقریر کے بعد کم مولوی بشیر احمد
صاحب خاتم نے ایک نظم پڑھی اور ای طرح
ایک چھوٹے سے خبر ناز میں الدین نے بھی
ایک نظم خوش آئینی سے سنائی۔
تیسری تقریر کم قریشی محمد عقیل صاحب
نے کی جس میں انہوں نے موجودہ زمانہ کے بگاڑ
کے متعلق آنحضرت معلم کی جنگلیاں بیان
کر کے بتلایا کہ آنحضرت معلم نے اس زمانہ
کی اصلاح کے لئے مہیج دمہدی کے
آنے کی خبر دی ہے جس کے ذریعہ جہانیت
اسلام کا کام بچا گیا۔ پھر مہیج موعود
اور مہدی مہمود آچکا ہے۔ اور اس کے
ذریعہ اسلام کی سرمدی کا کام سراج نام یا
جا رہا ہے۔ اس سلسلہ میں انہوں نے صحبت
کی ترقی اور عبادت کے انحطاط سے متعلق
غیروں کے حوالے پڑھ کر سنائے۔

اس جلسہ کی چوتھی اور آخری تقریر مخترم
مولانا شریف احمد صاحب امینی فاضل کی ہوئی
مولانا مہمود نے مدتِ مذکورہ کا ذکر کیا کہ
پہر ماہ رمضان اللہ کی مخالفت ہوتی رہی ہے۔
اس لئے ہمیں خود تحقیق کرنی چاہئے۔ اور ایسا پورا
کرتا ہے اور دیکھو کہ میں وہ جا میں فاضل مقرر
عقائد پر اجماع حاصل روشنی ڈالی اور اعراض
سے اپیل کی کہ وہ مامور دقت کی آواز کو شنیدگی
سے نہیں اور غور کریں اب تو بھری مہدی بھی
ختم ہونے والی ہے اور جب سے بہتر نظر لیا ہے
ہے کہ خدا تعالیٰ سے ہم رہنا ہی جا میں۔ خلافت
خود بخاری ہدایت کے سامان کر دے گا۔

اس تقریر کے بعد علیہ اجاب کا سنگبر ادا
کر کے دعا کی گئی اور اس کے پورے پورے اجاب
بشیر و خوبی ختم ہوا۔ محمد رضا علی ڈاک
محمد صاحبزادہ صاحب انہوں نے بعد
۸ نومبر مسجد کی صبح پورے جیل سے کا پورا اور
کھینچو کیلئے روانہ ہو گئے۔ وہیں پر ہر ستر
دی ۳۱ کو کوئی وفایت قادیان شریف لائے
اجاب دعا خرابی کہ اللہ تعالیٰ سے عاجز ہوا
کی ان سامی کو قبول اور کامیاب فرمائے۔ اور
اللہ تعالیٰ کی جنتی توحید اور محمد رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم کی حقیقی قربت اور عظمت و تادیان
تمام ہو جائے۔ آمین۔ تم آمین +

دعوے نبوت حضرت مسیح موعود کے متعلق

عدالت میں بنام مولوی محمد علی رضا امیر پور مباہلین حلیفہ سبانا

مولوی صاحب کا عذر باطل اور جواب الجواب سے فرار

از محکم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل تادیان نائب ناظر دعوت و تبلیغ تادیان

مجھے کتاب کہہ سکتا ہے اگر وہی ہو
(دقیقہ ۳۲)

یہ بیان نبات واضح ہے انہوں نے حضرت
قدس کی کوئی نبوت فرما رہا ہے۔ انہوں نے آپ
کے مدعی نبوت ہونے کی مثال کسی جگہ سے
نہیں دی بلکہ آنحضرت معلم کے مدعی نبوت ہونے
سے دیکھے۔ مولوی صاحب نے یہ نہیں فرمایا کہ
آپ کا عذر باطل نبوت کا نہیں۔ اگر مولوی صاحب
کے نزدیک حضرت کا دعوے صرف وہی ہونے کا
تھا تو پتہ سالہ اور اس بیان میں خود ہمیں تو
دیکھتے کہ آپ کا دعوے صرف وہی ہونے کا ہے
اور نبوت کے دعوے کا نام تک نہ لیتے۔ مگر
انہوں نے آپ کی طرف دعوے نبوت کی منسوب
کیا ہے اور حضرت اقدس نے بھی ان کے اس
حلیفہ بیان کو رد نہیں فرمایا اور نہ ہی کم دین
سے لے کر کیا کہ مرزا صاحب تو مدعی نبوت نہیں۔
آپ کیوں ان کی طرف دعوے نبوت منسوب کر
رہے ہیں۔ ظاہر ہے کہ حضرت اقدس اور موافق
مخالفت و دھار اور دشمن دعوے نبوت کو کہہ کر
مجھے کسی کو بھی اس سے انکار نہ تھا۔

مولوی محمد علی صاحب کا باطل مندر

مولوی صاحب نے "میرا بیان عدالت میں
اور جماعت تادیان سے اپیل" کے نام سے یہ
جواب اس کے متعلق دیا کہ
"ابھی بیان کے آخر میں میرے یہ
الفاظ موجود ہیں مرزا صاحب جی کہتے
کا سینٹ یعنی ولی ہونے کا دعوے
کرتے ہیں اگر بیام مع سرچون ۱۹۱۹ء
لاحظہ فرمائے مولوی صاحب کا کذب و
انحراف و غلط بیانی کی حد ہو گئی۔ یہ الفاظ
مولوی صاحب کے ہر کہہ رہے تھے۔ یہ الفاظ تو
مڑھ سیکر کے تھے جو بیچارہ اس مولوی صاحب
نے حضور کا شہرت و دیکھ زندگی کے لئے پیش
کئے تھے۔ بھیرہ نہ ان کا بیان کیسے ہوا؟
اگر یہ مولوی صاحب کا بیان تھا تو وہ اس کے
بعد سیکر کہتے کہ مرزا صاحب دعوے نبوت
کا کیا تھا ثابت کیا کرتے ہیں۔ ان کو جو
تھا کہ وہ ان بیان دینے کے مرزا صاحب کا کذب
نبوت کا ہر کہہ نہیں سکتا ان کا دعوے صرف وہی
ہونے کا ہے۔ مگر انہوں نے اس کے خلاف

طرف سے فرار کی راہ اختیار کر لی جو اس بات
کا پہلی نبوت ہے کہ انہوں نے بعد میں حضرت
اقدس کے عقائد سے انحراف اختیار کر لیا ہے۔
کیا گروہ خارجہ اب ان عقائد کا اعلان کرنے
کے لئے تیار ہے؟ اگر تیار ہے تو اعلان کر کے
اس بحث سے سیکر دوش ہو اور اگر وہ ایسا اعلان
کرنے کے لئے تیار نہیں تو حقیقت ظاہر ہے
مولوی محمد علی صاحب کی حلیفہ سبانا

مولوی محمد علی صاحب نے حضرت اقدس کی
موجودگی میں عدالت میں یہ کہہ کر کہ مرزا صاحب
ملزم کا ہر یوں اور نیز دیکھ لیا، اپنے حلیفہ بیان
میں استفسار فرمایا

"کتاب مدعی نبوت کتاب ہوتا ہے
مرزا صاحب ملزم مدعی نبوت ہے
اس کے مرزا اس کو دعوے میں سمجھا
اور پیش جیوا کہتے ہیں پیچہ اسلام
مسلمانوں کے نزدیک کچھ ہی ہیں اور
عیسائیوں کے نزدیک جھوٹے ہیں۔"

ایک دوسری پیشی انہوں نے امریکہ کا
ایک اخبار ٹرورٹھ سیکر "پیش کر کے اس کے

ایک بیان سے حضرت اقدس کی ایک زندگی
دشمنت کا ثبوت پیش کرتے ہوئے فرمایا

"مرزا صاحب کا کیر کیر بلیک کیر کیر
ہے۔ امریکہ کا اخبار ٹرورٹھ سیکر

Truth Taker صرفہ

۱۶ اپریل ۱۹۱۹ء اور ۱۶ اپریل
۱۹۱۹ء میں مرزا صاحب کے متعلق ٹورٹھ

کئے ہوئے ہیں۔ مرزا صاحب جی ہونے
کا سینٹ یعنی ولی ہونے کا دعوے

کرتے ہیں۔ ان کا جانت کہ لفظ
دولاکہ کے قریب ہے"

اس کے بعد حضرت اقدس کی موجودگی میں

ایک اور پیشی پر حلیفہ بیان دیتے ہوئے فرمایا

"مرزا صاحب دعوے نبوت کا اپنی
تصفیات میں کرتے ہیں یہ وہی نبوت

اس قسم کا ہے کہ میں جی ہوں، ایسے
کوئی ہی شریعت نہیں لایا۔ ایسے

مدعی کا کذب قرآن شریف کی رو سے
کتاب سے سیکر مدعی نبوت تھا

میں اس کی نبوت سے سیکر میں سیکر

۱۹ جنوری ۱۹۱۳ء کو جہلم میں مقدمہ ہوئی
کم دین انہیں، حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے خلاف اس بنا پر دار لگی گیا تھا کہ حضرت
اقدس نے مولوی صاحب مذکور کے متعلق کتاب
ذکرہ الفاظ، جو صحت پر تحقیق تھے، استعمال
کئے تھے۔ وہاں سے یہ مقدمہ گورنر سیکر میں منتقل
ہوا۔ لالہ آتام محمد شریک درج اول نے اس کا
نیٹیلہ کر دیا اور ۱۹۱۳ء کو حضرت اقدس کے
خلاف مہاشا ۱۰ اپیل پر حضرت اقدس کی فرار
دے گئے اور کم دین کے الفاظ کتاب دینیم
قائم رکھے گئے۔ اور کہا گیا کہ وہ اپنے بد اعمال
کے باعث ان سے بھی زیادہ کا سزا ہے

اس مقدمہ میں حضرت اقدس کی طرف سے
مولوی محمد علی صاحب اور خواجہ کمال الدین صاحب
بظور دیکھ لیا، پیش ہوتے رہے۔ اور بظور گواہ
ان کے بیانات حلیفہ بھی ہوتے ہیں یہ
تسلیم کیا گیا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
مدعی نبوت ہیں۔ اس سلسلہ کی مصدقہ نقل جہا
کے پاس موجود ہے۔ اور وہ اس بارہ میں ظنی
ضیلعہ ہے۔ اس میں سے کسی تقریر یا بات
درج ذیل ہیں :-

احقرت اقدس نے یہ تحریر کیا اور پورے اپنے
عقائد عدالت میں پیش فرمائے تھے۔ ان پر خواجہ
صاحب کے دستخط موجود ہیں ان میں سے نمبر
۹-۱۰-۱ اور ۱۱-۱۰-۱ اور ۱۱-۱۰-۱

۱۱-۱۰-۱ میں از غلام احمد صریح موعود دوا
مہدی مہمود اور امام زمان اور محمد قوت
اور علی طور پر مولی اور بی ہوں

۱۱-۱۰-۱ مسیح موعود اس امت کے قائم
گزشتہ اولیاء سے افضل ہے
۱۱-۱۰-۱ مسیح موعود میں خدائے نام
انبیاء کی صفات اور فضائل جمع کر
دئے ہیں۔

۱۱-۱۰-۱ امت محمدیہ کا مسیح اور مسلمان
مسیح دو الگ الگ شخص ہیں اور مسیح
محمدی اسرائیلی مسیح سے افضل ہے

کم محترم مولانا اور لالہ اعجاز صاحب فاضل
نے جناب مولوی محمد علی صاحب کو ۱۰ نومبر ۱۹۱۳ء
کو بذریعہ خط سیکر کتبہ لکھا تھا کہ وہ ان عقاید
پر اسے دستخط کر کے اجاب میں شائع فرمائیں
مگر ان کو اس بات کی جرأت نہ ہوئی اور اس

اداریہ جقیتاً صفحہ ۲

کر لیتے ہیں۔ انرض یہ سب محبت و شفقت اور ضرورت کے انداز ہیں۔ حضرت مصعب رضی اللہ عنہ نے اکثر سالوں میں قادیان کے جلسہ سالانہ کے موقع پر ایک رقم ہندوستانی اجاب جماعت کو اپنے پنہام میں بکثرت صدقہ دینے کا ارشاد فرمایا۔ ساتھ ہی فرمایا کہ — ”صدقہ اس بات کی علامت ہے کہ تعلق باشر سچا ہے۔“ صدقہ اس کے اس پر لطف معنی میں ایک بہت بڑی صدقات اور صدقہ کی عظمت اور حقیقت کا اظہار کیا گیا ہے۔ اس جامع تشریح سے ہر مومن کے ہاتھ میں ایک ایسا پیمانہ دے دیا گیا ہے جس سے وہ اپنے اس تعلق کو بخوبی ناپ سکتا ہے جو وہ اپنے خدا سے رکھتا ہے۔!! ہماری درخواست ہے کہ اجاب اس بات پر غور کریں اور اس کے منتضیات کو اچھی طرح سے سمجھنے کی کوشش کریں۔ اگر آپ کماحقہ غور کریں گے تو آپ کو نہ صرف یہ کہ حضور کی اس تشریح سے لطف آئے گا۔ بلکہ اس کے بعد ارشاد اللہ العزیز آپ کا سینہ انفاق فی سبیل اللہ کے لئے زیادہ کٹھنہ ہو جائے گا۔ جس کی ہر مومن کو بچھ ضرورت ہے۔

حضرت صبیحی علیہ السلام نے ماہ صیام میں روزوں کے ساتھ ساتھ صدقہ و خیرات کے التزام کا ارشاد فرمایا کہ اور پھر خود ہی اس میں نمایاں طریق پر عمل کر کے بتا دیا کہ خدا کے ساتھ بندے کے روحانی تعلق کو ظاہری شکل دینے کی ایک صورت یہ بھی ہے کہ انسان رضاء الہی کے حصول کے لئے اپنے دل میں مال و دولت کا کچھ بھی قیمت نہ سمجھے بلکہ اس کو رضاء الہی کے حصول کا حصہ ایک ذریعہ خیال کرے۔ اگر سوچا جائے تو اس مقام سے دنیا دار و دیندار کی راہیں الگ الگ ہو جاتی ہیں۔ دنیا دار مال اور دولت کو اپنی زندگی کا منہبائے مقصود بناتا ہے مگر دیندار خدا کی رضاء اور اس کی خوشنودی کے حصول کو مقصد زندگی جانتا ہے۔ جو ہر قسم کی مالی اور جانی قربانیاں دینے سے حاصل ہوتی ہے۔ اور اس کی دولت بھی اپنی دولت میں سے محض ایک ذریعہ ہے۔

بہر حال، خدا کا ہزار ہزار شکر اور احسان ہے کہ ہماری زندگی میں ہر رمضان کا مبارک مہینہ لانا۔ اور ایک ایسا موقع پیش آتا کہ ہمت کر کے کبھی قدر اپنی کمزوریوں، کوتاہیوں اور خامیوں کو دور کر سکیں۔ اس موقع پر سب سے بڑا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ارشاد ملحوظ خاطر رکھنا بھی نئے حد مفید ہے۔ کہ ہر رمضان میں کم سے کم ایک کمزوری کو دور کرنے کا عزم کیا جائے۔ اس طرح زندگی بھر بہت سی کمزوریوں کے دور کرنے کا عمدہ موقع مل سکتا ہے۔

انرض رمضان کا مبارک مہینہ جن ہر قسم کی برکتوں کو ساتھ لایا ہم نے چاہا کہ اس کے آغاز میں بطور یاد دہانی چند باتوں کی طرف اشارہ کر دیں۔ خدا کرے کہ یہ ایام ہم سب کے لئے زیادہ سے زیادہ برکات حاصل کر لینے کا باعث ہوں۔ اور ہمارا پیارا آسمانی خدا ہم سب پر راضی ہو جائے۔ **وَرِضَاللّٰهِ الشَّرْفُ لِلّٰهِ وَلَا كِبْرًا وَلَا حَوْلًا وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللّٰهِ** :

اخبار احمدیہ

نے بنی نعیش شریک فرمائی اور متلوں میں نمایاں یوریشن حاصل کرنے والی بیٹیوں کو اپنے دست مبارک سے انعامات دئے۔ (مفضل رپورٹ آئندہ اشاعت میں)

رمضان المبارک کا مقدس مہینہ اور ایسی زکوٰۃ

صاحب نصاب اجاب جلد تو صبر فرمائیں

رمضان المبارک کا بابرکت مہینہ جلد شروع ہونے والا ہے۔ جس میں نواہل اور دعاؤں کے ذریعہ سے ہم اپنی سال بھر کی کوتاہیوں اور غامیوں کا ازالہ کر سکتے ہیں۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ ان مہینوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا صدقہ خیرات فرمایا کرتے تھے۔ اور آپ کا ہاتھ تیز ہوا کی طرح چلتا تھا۔

پس اجاب جماعت کو بھی اپنے پیارے آقا اور منار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں چاہیے کہ وہ اس مبارک اور بابرکت مہینہ میں جہاں اپنے لازمی چندہ جات کی سو فیصدی ادائیگی کی طرف توجہ کریں وہاں صاحب نصاب اجاب بھی سے اپنی زکوٰۃ کا حساب کر کے واجب الادا زکوٰۃ کو ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں۔

دوست یہ بات بخوبی جانتے ہیں کہ زکوٰۃ اسلام کے بنیادی پانچ ارکان میں سے ایک رکن ہے۔ اور کوئی دوسرا چندہ اس کے نام اہتمام نہیں ہو سکتا۔ حضرت علیؓ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو عزا ارشاد فرماتے ہیں کہ —

”اگر تم روپیہ رکھتے ہو اور کچھ روپیہ اپنی عیالی ضروریات کے لئے تنگ کر لیتے ہو جس پر ایک سال گذر جائے تو اس پر زکوٰۃ ادا کرو۔ اور اگر کوئی شخص باقاعدگی سے زکوٰۃ ادا کرتا ہے تو یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر رکھتا ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص زکوٰۃ نہیں دیتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دماغ دنیا کی خاطر رکھتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے رضاء حاصل کرنے کا شوق اس کے دل میں نہیں۔ اگر واقعہ میں اس کے دل میں خدا تعالیٰ کے ذریعہ اس کی محبت کو جذب کرنے کا احساس ہوتا ہے کہ دنیا کو وہ دین کی خاطر رکھتا ہے تو اس کو فرض تھا کہ وہ اپنے مال میں سے خدا تعالیٰ کا حق ادا کرنا اور پوری دیانتداری کے ساتھ ادا کرنا۔ لیکن جب وہ زکوٰۃ نہیں ادا کرتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ شیطانی کا تابع ہے خدا تعالیٰ کے احکام کا تابع نہیں“

جملہ سیکرٹریاں مالی کو چاہیے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے صاحب نصاب اجاب کو اس ذریعہ کی طرف توجہ دلائیں تاکہ زکوٰۃ کی بندش زیادہ سے زیادہ ضوابط منہ ہو سکے۔ اگر ہمارے اسباب اور ہماری مہینیں پورے طور پر جائزہ لیں تو یہ قسم تقاضے اکثر گھروں سے کچھ نہ کچھ زکوٰۃ رکھ سکتی ہے۔ زکوٰۃ کی تمام رقم مرکز میں بھجوانی ضروری ہیں۔ اور اس رقم کو اپنے طور پر تقسیم کرنا مستحکم منع ہے۔

چندہ جلا سالانہ

جلسہ سالانہ میں اب عرف ڈیڑھ ماہ کا عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زائے مبارک سے چندہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندہ ہے اور اس کی کسر نہ ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا یا سالانہ آمد کا بیلیہ حصہ مقرر ہے۔ اس چندہ کی سو فیصدی ادائیگی جلا سالانہ سے قبل ہونا ضروری ہے تاکہ بیکر کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

لہذا جن اجاب اور محنتوں نے تا حال اس چندہ کی سو فیصدی ادائیگی نہ کی ہو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ کر کے عند اللہ ماجور ہوں اور فرض شہنشاہی کا ثبوت دیں

اللہ تعالیٰ جملہ اجاب جماعت کو اس کی توفیق دے۔ اور اپنے بے شمار منتقلوں سے نوازے۔ اور سب کا حافظ و ناصر ہو آمین :

ناظر بیت المال قادیان

سلسلہ احمدیہ کا ہر قسم کا لٹریچر احمدیہ بک ڈپو قادیان سے طلب فرمائیں

وقف جدید کے نظام میں بالغوں اور اطفال کا حصہ

سیکرٹری صاحبان وقف جدید کا اہم فرض

اگر تعالیٰ کے فضل سے وقف جدید کا انعام اب ہماری جماعتی رُوح کا حقدار بن چکا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہر جماعت اور بڑی بڑی جماعتوں کے ہر طبقے میں سیکرٹری صاحب وقت جدید کے پاس بالغوں اور اطفال کی علیحدہ علیحدہ مکمل ذمیت ہو جس میں ان کی عمر اور پیشہ و پیشہ کی سہولتوں کو ملحوظ رکھنا ضروری ہے۔ بننا یہ بات حتمی نظر آتی ہے لیکن درحقیقت جماعتی تنظیم کے لئے ان کو ایسا کا ہونا نہایت ضروری ہے۔ اس کے علاوہ زرعی رنگ میں کئی جماعتوں کو علم حاصل ہونے کا کام کون کون سے دوست اور کون کون سے بچے سید کے اجتماعات میں یا تادمہ شریک ہوتے ہیں۔ اور وہ کس رنگ میں دین کی خدمت کا فریضہ جلا رہے ہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہئے کہ عمر کا کوئی حصہ ہی خدمت دین سے خالی نہ ہو۔ اور مالی لحاظ سے اگر ایک خراب بچہ یا ایک نادار شخص ۸ آنے ماہوار کی بھی استطاعت نہیں رکھتا تو وہ دوستوں کے ساتھ مل کر اس خدمت میں شریک ہو سکتا ہے۔ پھر یہ احساس کہ وہ خدمت دین کی فوج میں شریک ہے۔ دل کو کس قدر تقویت دینے والا ہوگا۔ یہ یاد رکھنے کا صرف اللہ کے ذکر سے ہی دلوں کو اطمینان حاصل ہوتا ہے۔

انچسار وقف جدید انجمن احمدیہ تادیان

ضروری اعلان

قافلہ جہان لانہ ربوہ دسمبر ۱۹۶۸ء

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے جن اجاب کے نام قافلہ جہان لانہ ربوہ دسمبر ۱۹۶۸ء کی فہرست میں شامل کیے گئے ہیں ان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جن جن دوستوں کو پاسپورٹ مل جائیں وہ پاسپورٹ لے کر قادیان میں شہادت اُمر عامہ کو ارسال کر دیں۔ اور پاسپورٹ سائز کے تین عدد خود بخوبی پاسپورٹ کے ساتھ ہی ذریعہ رجسٹری ارسال کریں۔ اس کے علاوہ فی پاسپورٹ تین روپے بطور فیس حساب صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کے نام ارسال کریں جس کے ساتھ یہ وضاحت ہو کہ یہ رقم نظارت اُمر عامہ کی امانت "پ" میں جمع کی جائے۔ یا لکھا جائے کہ یہ رقم پاسپورٹ کے لئے ہے۔

جموعہ جدید ارمان جماعت و مبلغین کرام کی خدمت میں اتنا ہے کہ وہ اس اعلان کو تمام دوستوں تک بار بار پہنچا کر ممنون فرمادیں۔

ناظر اُمر عامہ قادیان

عدالت میں مولوی محمد علی صاحب امیر غیر ملکیوں کے حلفیہ بیان

اور ایسا ہی اس کے حلفیہ حوالیہ اور وہیں مولوی محمد علی صاحب نے بیان کرنے اپنی شہادت میں یوں لکھا ہے کہ: "مذکورہ مذکورہ مذکورہ ہوتا ہے۔ مزاحمت مذکورہ میں اس کے مزاج اور اس کے رویے میں کوئی تبدیلی نہیں آئی۔ وہ ان کو دعویٰ میں جواد دیکھتا ہے اور کہتا ہے کہ وہ ان کے ساتھ مل کر وہاں گیا ہے۔" پھر اس کے گواہ مذکور اپنے بیان میں یوں لکھا ہے کہ: "مذکورہ دعویٰ میں اس نے اپنے تصدیق میں کہے ہیں کہ اب یہ بات نہایت وضاحت سے ثابت ہوئی کہ مذکورہ قادیان میں نہایت ہی امانت ہے اور اگر مزاج میں ان کے مزاج میں ایسا کچھ نہیں ہے تو اس کو کہا جائے کہ مزاج امانت و نیت کا دعویٰ ہے اور وہ صحت کا گواہ ہے ہاتھ دھرتے ہیں اور مزاج کا یہ مصرعہ پیش کر دیا کرتے ہیں۔ میں نے تم رسولوں کو دیکھا اور وہ ام کتاب۔ لیکن اب اس مقدمہ میں یہ بات صاف ظاہر ہوئی کہ مزاج امانت نہایت کاٹھن طور سے دینی ہے جس کی خدمت عقائد تحریری نیت مولوی محمد علی کی شہادت سے ثابت ہو گیا۔" دراصل مزاج قادیان کا مقدمہ صحت

اور ایسا ہی اس کے حلفیہ حوالیہ اور وہیں مولوی محمد علی صاحب نے بیان کرنے اپنی شہادت میں یوں لکھا ہے کہ: "مذکورہ مذکورہ مذکورہ ہوتا ہے۔ مزاحمت مذکورہ میں اس کے مزاج اور اس کے رویے میں کوئی تبدیلی نہیں آئی۔ وہ ان کو دعویٰ میں جواد دیکھتا ہے اور کہتا ہے کہ وہ ان کے ساتھ مل کر وہاں گیا ہے۔" پھر اس کے گواہ مذکور اپنے بیان میں یوں لکھا ہے کہ: "مذکورہ دعویٰ میں اس نے اپنے تصدیق میں کہے ہیں کہ اب یہ بات نہایت وضاحت سے ثابت ہوئی کہ مذکورہ قادیان میں نہایت ہی امانت ہے اور اگر مزاج میں ان کے مزاج میں ایسا کچھ نہیں ہے تو اس کو کہا جائے کہ مزاج امانت و نیت کا دعویٰ ہے اور وہ صحت کا گواہ ہے ہاتھ دھرتے ہیں اور مزاج کا یہ مصرعہ پیش کر دیا کرتے ہیں۔ میں نے تم رسولوں کو دیکھا اور وہ ام کتاب۔ لیکن اب اس مقدمہ میں یہ بات صاف ظاہر ہوئی کہ مزاج امانت نہایت کاٹھن طور سے دینی ہے جس کی خدمت عقائد تحریری نیت مولوی محمد علی کی شہادت سے ثابت ہو گیا۔" دراصل مزاج قادیان کا مقدمہ صحت

وقف جدید کا چندہ اور سال روای

وقف جہات کی بجائے وصولی پر زور دیا جائے!!

جیکر سال روای کے نام سے رزنامے میں صرف چند اہمیت باقی ہے بعض جماعتوں کا صرف

سے وعدہ جہات کی فہرستیں آرہی ہیں۔ ایسا نہیں ہے۔ جہات کے وعدہ جہات اور حقدار اجاب کی خدمت میں گذارش ہے کہ وعدہ جہات کی فہرستیں مرقب کر کے وقت پر بھیجی جہات میں جو اجاب وعدے کر رہے ہیں کیا وہ ادا کیے جا رہے ہیں یا نہیں؟ ضرورت ہے کہ اب جیکر سال تم ہو رہا ہے۔ وعدہ جہات جو اجاب کی طرف سے اب لکھے جارہے ہیں چند سال کے لئے بطور نمونہ کے شمار کیے جائیں گے۔ مگر ضروری ہے کہ اجاب کے ذہن میں رہن کر لیا جاوے کہ اصل چیز وعدہ نہیں بلکہ ادا کیا ہے۔ اور ضروری امر یہ ہے کہ سال سال کے ختام سے پہلے پتہ چلا دیا وعدہ بہر حال پورا کریں۔ یاد رہے کہ وقف جدید ایک مستقل تنظیم ہے۔ اور اس میں شامل ہونا ہر طبقے اور ہر بائو کے لئے ضروری اور واجب تو ہے۔

پمپٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرکٹ کاروں کے ترمیم کے پورے جہات آپ کو ہمارا دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پورے نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ نوٹ فرمائیں

اور بیڈرڈ ایامینگو لیں کلکٹرا

AUTO TRADERS 16 MANGO LANE CALCUTTA-1

تارکایتہ "AUTO CENTRE" { ٹیلیفون نمبر } 23-1652 23-5222

For all your requirements in

NUMBOOTS

- STRAIGHT HOSES
- TROLLEY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE: 24-3272

GLOBE RUBBER INDUSTRIES 19, PRABHURAM BIRCAR LANE, CALCUTTA-13



خط و کتابت

گرتے وقت چرسٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا۔ (شہر)